



# REPUBLIKA HRVATSKA

MINISTARSTVO GOSPODARSTVA I  
ODRŽIVOG RAZVOJA

**KLASA: UP/I 612-07/20-37/183**

**URBROJ: 517-05-2-3-20-2**

**Zagreb, 27. listopada 2020.**

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, temeljem članka 48. stavak 5. 7. i 8. Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine, br. 80/13, 15/18, 14/19, 127/19), vezano uz članak 46. stavak 1. Zakona o zaštiti prirode, povodom zahtjeva ovlaštenog izrađivača Cedrus Forest d.o.o., Dr. Franje Bučara 19, 40000 Čakovec, podnesenog u ime nositelja izrade Trgovačkog društva „Bukova greda“ d.o.o., Ulica Frana Krste Frankopana 12, Husain, 44320 Kutina za provedbu prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu Revizije Lovnogospodarske osnove za državno otvoreno lovište broj: III/4 „BUKOVA GREDA“ za razdoblje gospodarenja od 1. travnja 2020. do 31. ožujka 2025. godine, nakon provedenog postupka donosi

## RJEŠENJE

- I. Da je Revizija Lovnogospodarske osnove za državno otvoreno lovište broj: III/4 „BUKOVA GREDA“ za razdoblje gospodarenja od 1. travnja 2020. do 31. ožujka 2025. godine, prihvatljiva za ekološku mrežu.
- II. U cilju očuvanja zaštićenih područja, strogo zaštićenih vrsta i ugroženih i rijetkih stanišnih tipova za koje nisu izdvojena područja ekološke mreže, izdaju se slijedeći uvjeti zaštite prirode:
  1. kretanje s lovačkim oružjem, odnosno obavljanje lova, nije dopušteno na lokacijama gdje se posjetitelji Parka prirode „Lonjsko polje“ okupljaju i kreću u većem broju, kao ni u zoni radijusa 300 m od navedenih lokacija; ova zabrana ne odnosi se na ovlaštene lovočuvare; popis navedenih lokacija zatražiti od javne ustanove Park prirode „Lonjsko polje“;
  2. na području Parka prirode „Lonjsko polje“ lokacije, oblik i materijal za izradu novih lovno-gospodarskih i lovnotehničkih objekata određivati u suradnji sa Javnom ustanovom Park prirode „Lonjsko polje“;
  3. na području močvarnih staništa nije dopuštena upotreba olovne sačme,
  4. u zoni radijusa 100 m od aktivnih gnijezda strogo zaštićenih ptica grabljivica u vrijeme njihovog razmnožavanja nije dopušteno provoditi lovne aktivnosti i druge aktivnosti planirane Osnovom koje bi mogle uzrokovati njihovo uznemiravanje,
  5. u slučaju nalaza aktivnog gnijezda strogo zaštićene vrste crna roda (*Ciconia nigra* L.) u zoni radijusa 100 m od gnijezda, do 15. kolovoza tekuće godine nije dopušteno provoditi lovne aktivnosti i druge aktivnosti planirane Osnovom koje bi mogle uzrokovati njihovo uznemiravanje,

6. u slučaju nalaza aktivnog gnijezda strogo zaštićene vrste štekavac (*Haliaeetus albicilla* L.) u zoni radijusa 100 m od gnijezda, do 30. lipnja tekuće godine nije dopušteno provoditi lovne aktivnosti i druge aktivnosti planirane Osnovom koje bi mogle uzrokovati njihovo uznemiravanje,
  7. na početku svake lovne godine od državnog tijela nadležnog za zaštitu prirode zatražiti podatke o evidentiranim gnjezdilištima strogo zaštićene vrste kosca (*Crex crex* L.) te u slučaju evidentiranog gniježđenja kosca navedene livade nije dopušteno kositi od početka svibnja do kraja kolovoza, a nakon tog razdoblja smiju se kositi isključivo od sredine prema van ili od jedne strane prema drugoj,
  8. u slučaju nalaza nastambe strogo zaštićene vrste vidra (*Lutra lutra* L.) ili nailaska na vidru nije dopušteno provoditi lovne aktivnosti i druge aktivnosti planirane Osnovom koje bi mogle uzrokovati uznemiravanje u radijusu od 300 m od nastambe,
  9. utvrđivanje brojnog stanja (prebrojavanje) strogo zaštićenih vrsta divlja mačka, (*Felis silvestris* Schr.), dabar (*Castor fiber* L.), šljuka bena (*Scolopax rusticola*) i šljuka kokošica (*Gallinago gallinago*) obavljati u suradnji s Javnom ustanovom Park prirode „Lonjsko polje“ odnosno Javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Sisačko-moslavačke županije "Zaštita prirode SMŽ",
  10. u cilju praćenja stanja i očuvanja strogo zaštićenih vrsta, evidentirati njihova opažanja/nalaze, odnosno najmanje jednom godišnje ispuniti Obrazac za evidentiranje strogo zaštićenih vrsta (osim vuka i risa) koji je dostupan na internetskoj stranici <http://www.mzoe.hr>;
  11. u slučaju pronalaska ozlijeđene, ranjene ili uginule strogo zaštićene vrste obavijestiti Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Zavod za zaštitu okoliša i prirode putem obrasca dostupnog na internetskoj poveznici <http://213.202.106.36/limesurvey/index.php/927612/lang-hr>,
  12. nije dopuštena sjetva/sadnja jednogodišnjih i višegodišnjih poljoprivrednih kultura (osnivanje remiza) na području ugroženih i rijetkih stanišnih tipova, odnosno na području staništa strogo zaštićenih i/ili ugroženih i rijetkih vrsta, niti na površinama šumskih čistina, livada, travnjaka i/ili pašnjaka;
  13. u suradnji s Javnom ustanovom Park prirode „Lonjsko polje“ odnosno Javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Sisačko-moslavačke županije "Zaštita prirode SMŽ", uključiti se u zaštitu i očuvanje elemenata bioraznolikosti, npr. održavanje livada, travnjaka i pašnjaka košnjom i uklanjanjem drvenaste vegetacije, čišćenje i slično.
- III. Ovo Rješenje objavljuje se na internetskim stranicama Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja.

### Obrazloženje

Cedrus Forest d.o.o., Dr. Franje Bučara 19, 40000 Čakovec, (dalje u tekstu: Cedrus Forest d.o.o.), kao ovlaštenu izrađivača Revizije Lovnogospodarske osnove za državno otvoreno lovište broj: III/4 „BUKOVA GREDA“ za razdoblje gospodarenja od 1. travnja 2020. do 31. ožujka 2025. godine (dalje u tekstu: Revizija Osnove), aktom od 14. kolovoza 2020. godine podnio je u ime nositelja izrade Trgovačkog društva „Bukova greda“ d.o.o.

Ulica Frana Krste Frankopana 12, Husain, 44320 Kutina, zahtjev za provedbu prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu za Reviziju Osnove.

U zahtjevu su sukladno članku 48. stavku 2. Zakona o zaštiti prirode dostavljeni podaci o Reviziji Osnove, nositelju izrade Revizije Osnove kao i o razlozima izrade. Uz zahtjev je u tiskanom i elektronskom obliku priložen Nacrt Revizije Osnove.

Razmatranjem zahtjeva kojim je zatražena provedba postupka prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu, nakon uvida u dostavljene podatke i dokumentaciju te uvida u Uredbu o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (Narodne novine, broj 80/19), utvrđeno je slijedeće.

Nositelj izrade Revizije Osnove je Trgovačko društvo „Bukova greda“ d.o.o. Ulica Frana Krste Frankopana 12, Husain, 44320 Kutina.

Obuhvat Osnove odnosi se na površinu obuhvaćenu državnim otvorenim lovištem broj: III/4 „BUKOVA GREDA“ u Sisačko-moslavačkoj županiji površine 4636 ha od čega sveukupna lovna površina iznosi 4285 ha (šumsko zemljište 3092 ha, poljoprivredno zemljište 859 ha, vode 256 ha). Revizija Osnove se donosi za razdoblje od 1. travnja 2020. godine do 31. ožujka 2025. godine.

Razlog za izradu Revizije Osnove proizlazi iz Zakona o lovstvu (Narodne novine 99/18, 32/19, 32/20) koji propisuje obvezu gospodarenja lovištem i divljači, a gospodarenje obuhvaća uzgoj, zaštitu, lov i korištenje divljači i njezinih dijelova kao i izradu, obnovu i reviziju lovnogospodarskih planova. Lovnogospodarska osnova temelji se na brojnom stanju svih vrsta divljači koje stalno ili sezonski žive u lovištu i na broju divljači koja se može uzgajati u lovištu, vodeći računa o prisutnosti strogo zaštićenih vrsta koje utječu ili na koje lovno gospodarenje može utjecati, ne narušavajući pritom prirodne odnose među vrstama. Revizija lovnogospodarskih osnova obavlja se kad su se trajno ili bitno izmijenili uvjeti i okolnosti na kojima se temelji lovnogospodarski plan.

Revizija Osnove se provodi iz razloga što je došlo do smanjenja brojnosti vrste srna obična (*Capreolus capreolus* L.) i potrebe za drugačijim načinom gospodarenja vrstom čagalj (*Canis aureus* L.), odnosno zbog promjena okolnosti i uvjeta na kojima se temeljila Lovnogospodarska osnova za državno otvoreno lovište III/4 „BUKOVA GREDA“ za vremensko razdoblje od 1. travnja 2015. godine do 31. ožujka 2025. godine. Vrstom srna obična gospodariti će se kao ostalom (sporednom) vrstom divljači uz zabranu lova sve dok brojnost matičnog fonda ne dosegne vrijednost matičnog fonda propisanog ovom revizijom (48 jedinki) uz obvezu evidentiranja svake uginule jedinke te ukoliko je moguće slanja na analizu radi utvrđivanja razloga uginuća. Vrstom čagalj također će se gospodariti kao ostalom (sporednom) vrstom divljači na način da će se u lovištu održavati matični fond od 2 jedinke, a sve ostale jedinke će se izlučivati iz lovišta. Svim ostalim vrstama divljači kojima se gospodari u lovištu gospodariti će se u skladu sa odobrenom Lovnogospodarskom osnovom za državno otvoreno lovište III/4 „BUKOVA GREDA“.

Aktivnosti koje se planiraju Revizijom Osnove odnose se na: promatranje i prebrojavanje divljači i ostalih životinjskih vrsta, rad lovočuvarske službe, obilazak lovišta radi suzbijanja ne dozvoljenih radnji u vezi s lovnim gospodrenjem, podjela zaštitnih sredstava korisnicima površina unutar granica lovišta radi sprječavanja šteta te edukacija stanovništva o njihovoj upotrebi, održavanje prosjeka, uređenje i čišćenje izvora i pojilišta, održavanje lovnogospodarskih i lovnotehničkih objekata, prihrana i prehrana divljači, lov divljači, unos divljači iz umjetnog uzgoja.

Područje lovišta velikim dijelom se nalazi na području Parka prirode „Lonjsko polje“ zaštićenog temeljem Zakona o zaštiti prirode.

Područje lovišta sukladno Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže velikim dijelom se nalazi na području ekološke mreže – području očuvanja značajnom za vrste i stanišne tipove (POVS): HR2000416

Lonjsko polje i u potpunosti se nalazi na području očuvanja značajnom za ptice (POP) HR1000004 Donja Posavina.

Vrste ptica koje se nalaze na popisu divljači (Sukladno Zakonu o lovstvu), a ujedno su ciljne vrste područja ekološke mreže HR 1000004 Donja Posavina su šljuka kokošica (*Gallinago gallinago* L.) te kao značajne negnjezdeće (selidbene) populacije ptica: patka kržulja (*Anas crecca* L.), divlja patka (patka gluhara) (*Anas platyrhynchos* L.), patka pupčanica (*Anas querquedula* L.), lisasta guska (*Anser albifrons* Scopoli.), guska glogovnjača (*Anser fabalis* Latham.), glavata patka (*Aythya ferina* L.), krunata patka (*Aythya fuligula* L.), liska (*Fulica atra* L.) i šljuka kokošica (*Gallinago gallinago* L.). Revizijom Osnove se niti jednom od ovih vrsta ne gospodari. Iz razloga da se Revizijom Osnove ne planiraju aktivnosti kojima se mijenjaju stanišni tipovi koji predstavljaju povoljna lovna područja ili područja hranjenja za te vrste kao i za ostale ciljne vrste ptica koje ne predstavljaju lovnu divljač, da se ciljne vrste neće uznemiravati tijekom gniježdenja, da će se livade i travnjaci održavati košnjom na način koji ne utječe negativno na ciljne vrste ptica te da se remize neće osnivati na livadama, travnjacima i šumskim čistinama, kao i zbog obveze pridržavanja i provedbe osnovnih mjera propisanih Pravilnikom o ciljevima očuvanja i mjerama očuvanja ciljnih vrsta ptica u područjima ekološke mreže (Narodne novine, broj 25/20, 38/20) značajni negativni utjecaji na ciljeve očuvanja i cjelovitost ovog područja ekološke mreže se ne očekuju. Za ostale vrste pa tako i ciljne vrste ptica ovog područja ekološke mreže propisano je da ih je ovlaštenik prava lova dužan štititi i postupati sa njima sukladno odredbama Zakona o zaštiti prirode.

Od ciljnih vrsta područja ekološke mreže HR2000416 Lonjsko polje na popisu divljači nalazi se dabar (*Castor fiber* L.), međutim Revizijom Osnove se ovom vrstom ne gospodari. Ostale ciljne vrste ne predstavljaju divljač te se Revizijom Osnove njima također ne gospodari. Ukoliko se naiđe na vidru (*Lutra lutra* L.) ili na nastambu vide ona se neće uznemiravati niti će se u blizini provoditi lovne aktivnosti. Ostale ciljne vrste vezane su uz livadna, vlažna ili vodena te šumska staništa. Košnjom će se održavati čistine unutar šuma i njihove grmolike rubne površine, ukoliko će se raditi o površinama koje će održavati ovlaštenik prava lova. Osnivanje površina pod raznim jednogodišnjim i višegodišnjim kulturama u svrhu prehrane odnosno remiza obavljati će se isključivo na poljoprivrednom zemljištu (oranicama), a ne na travnjacima, pašnjacima ili neobraslom šumskom zemljištu, a u sklopu aktivnosti očuvanja staništa ovlaštenik prava lova će održavati livade, pašnjake i travnjake košnjom kako bi se spriječila sukcesija i održala ova staništa u povoljnom stanju čime će se pogodovati ciljnim vrstama vezanim uz livadna staništa te će se pridonijeti i očuvanju ciljnog stanišnog tipa. Nadalje Revizijom Osnove se ne gospodari niti se aktivnostima i zahvatima propisanih osnovom ne utječe na šumska, vlažna ili vodena staništa (dio predstavlja ciljne stanišne tipove) te se ne gospodari ciljnim vrstama vezanim uz ta staništa. Za ostale vrste pa tako i ciljne vrste područja ekološke mreže propisano je da ih je ovlaštenik prava lova dužan štititi i postupati sa njima sukladno odredbama Zakona o zaštiti prirode. Slijedom navedenog ne očekuju se značajni negativni utjecaji aktivnosti planiranih Revizijom Osnove na ciljne vrste i ciljna staništa ovih područja ekološke mreže.

Analizom mogućih utjecaja provedbe Revizije Osnove na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže utvrđeno je da se za Reviziju Osnove odnosno aktivnosti planirane Revizijom Osnove može isključiti značajne negativne utjecaje na ciljeve očuvanja i na cjelovitost područja ekološke mreže i da nije potrebno provesti glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu te je riješeno kao u izreci.

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, Uprava za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom aktom, KLASA: 351-03/18-04/487, URBROJ: 517-06-2-1-2-18-2 od 7. svibnja 2018. godine očitovale se da sukladno odredbama Zakona o zaštiti okoliša (Narodne novine, broj 80/13, 153/13, 78/15, 12/18, 118/18) lovstvo nije područje za koje se

obvezno provode postupci strateške procjene utjecaja na ili ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš.

Člankom 46. stavkom 1. Zakona o zaštiti prirode propisano je da Ministarstvo provodi prethodnu ocjenu i glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene.

Nadalje člankom 48. stavkom 5. Zakona o zaštiti prirode propisano je da ako Ministarstvo isključi mogućnost značajnih negativnih utjecaja strategije, plana ili programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, donosi rješenje da je strategija plan ili program prihvatljiva za ekološku mrežu.

Člankom 48. stavkom 7. Zakona o zaštiti prirode propisano je da rješenje iz stavka 5. i 6. tog članka sadrži podatke o strategiji, planu ili programu, podatke o ekološkoj mreži, obrazloženje razloga na temelju kojih je isključena mogućnost značajnih negativnih utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže ili obrazloženje razloga na temelju kojih je utvrđena obveza provedbe Glavne ocjene.

Člankom 48. stavkom 8. Zakona o zaštiti prirode propisano je da rješenje iz stavka 5. i 6. tog članka sadrži i uvjete zaštite prirode ako se radi o strategiji, planu ili programu u čijem se obuhvatu nalaze zaštićena područja, strogo zaštićene vrste i/ili ugroženi i rijetki stanišni tipovi za koje nisu izdvojena područja ekološke mreže.

U skladu sa člankom 51. stavak 2. Zakona o zaštiti prirode ovo Rješenje objavljuje se na mrežnoj stranici Ministarstva.

Temeljem Zakona o upravnim pristojbama (Narodne novine, broj 115/16) upravna pristojba na ovo Rješenje je naplaćena.

## UPUTA O PRAVNOM LIJEKU

Ovo Rješenje je izvršno u upravnom postupku te se protiv njega ne može izjaviti žalba, ali se može pokrenuti upravni spor pred upravnim sudom na području kojeg tužitelj ima prebivalište, odnosno sjedište. Upravni spor pokreće se tužbom koja se podnosi u roku od 30 dana od dana dostave ovog Rješenja.

Tužba se predaje nadležnom upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom, odnosno dostavlja elektronički



### Dostaviti:

1. Cedrus Forest d.o.o., Dr. Franje Bučara 19, 40000 Čakovec (R s povratnicom)
2. Trgovačko društvo „Bukova greda“ d.o.o.,  
Ulica Frana Krste Frankopana 12, Husain, 44320 Kutina (R s povratnicom)
3. Ministarstvo poljoprivrede, Uprava šumarstva, lovstva i drvne industrije  
Planinska 2a, 10000 Zagreb (elektroničkom poštom na [pisarnica.tdu@mps.hr](mailto:pisarnica.tdu@mps.hr))
4. U spis predmeta, ovdje